

— (*Razstava slik ali podob*) se bode po prijazni ponudbi štajarskega društva za umetnost tukaj v Ljubljani odprla binkoštno nedeljo in bode odprta do pondeljka družega tedna. Na ogled bojo postavljene posebno podobe še malo znane francozke šole. Vhodnina je ob nedeljah in praznicah 10 krajc., sicer pa 20 kr. — Če bode ta razstava dopadla in stroški se poplačali, utegne se osnovati julija meseca druga, v kateri se bojo videla malarska dela domačih naših mojstrov, in poleg teh tudi izvrstna druga, ki jih ima ta ali uni. Tudi dela starejših kranjskih malarjev bi se mōgla združiti s to razstavo. — Naj tedaj nihče, komur je mar za umetnost, ne zanemari napovedane razstave.

— C. k. deželna vlada je odločila, da letošnja delitev premij in svetinj za žebce in kobile sè žebetih bode v Kranji in sicer 3. dan septembra (kimovca). Število premij za kobile sè žebetih je 6 skupaj z 21 cekini, število premij za triletne žebce pa tudi 6 skupaj s 17 cekini.

— Iz Varaždina piše „Pučki Prijatelj“, da je 23. maja v ondašnjem ursulinskem samostanu umrla častna sestra Filipina Jamnikova, iz Loke na Kranjskem domá, 24 let stara. Rajnka bila je več let učiteljica, najpred na glavni dekliški učilnici, potem pa v notranjem zavodu; zavoljo ljubeznjivosti in marljivosti njene jo je vse rado imelo. Po rodu Slovenka, naučila se je popolnoma književni jezik hrvaški tako, da bi v tem mogla biti uzor (izgled) „mnogim.“ — Tudi „Novice“ vrli domorodkinji rade stavijo ta mali spominek.

— Marljivi gosp. prof. dr. Valenta, učenik porodostvja v porodnišnici ljubljanski, je zopet izkušinj svojih izdal knjižico, ktera pod naslovom „Gynaekologische Mittheilungen“ obravnava nekatere bolezni ženskih spolovil. — Gosp. dr. Gauster je na svetlo dal statistično knjižico o norcih na Kranjskem pod naslovom „Beitrag zur Irrenstatistik Krains“, ki je prav zanimiva zdravnikom in psychologom sploh; druga njegova hvalevredna knjiga se glasi: „Organisation des Sanitätswesens.“

— Po „Laib. Zeitg.“ se je pretekli teden ponoči zopet par okinj vbilo in je bilo mačkino mavkanje slišati. Kdo je to storil, ni nam znano; al naj bodi-si kdor koli, na vsaki način je neumna porednost, ktera največ škoduje onemu, kogar zgrabi gospōska, ne koristi pa nikomur.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

V pondeljek se je tedaj v dunajskem zboru začela za cesarstvo naše najvažnejša obravnava; posvetovanje namreč se je začelo, kaj naj se cesarju odgovori na govor njegov, s katerim je odprl državni zbor. Pismeni odgovor za zbornico poslancev je načrtal dr. Herbst, za zbornico gosposko grof Anton Auerperg. Ta načrta sta se v ponedeljek predložila obema zbornicama v pretres. Brali smo ta načrta že poprej po časnikih; obsegate vse, kar le nemški liberalizem zahtevati more od vlade; obá srd razlivata nad Belkredijevo vlado, in ne pomislita, da bi celó sprave z Ogrji ne bilo mōglo biti, ako bi bila ostala Schmerlingova ustava; z zdatno besedo odkrivata žalostni denarni stan, kateri gloda na avstrijski državi; politično svobodo, versko svobodo in vse druge svobode zahtevate obé adresi, le o národni svobodi, to je, o ravnopravnosti, ki je fundament srečnega prerajstva Avstrije, ni sluha ne duha! Zmiraj isti je tudi dunajski reichsrath! — Prvi je dr. Toman poprijel besedo zoper ta načrt adrese in obširno govoril o novem

stanu Avstrije. S tehtno besedo, ki je večkrat iznemirila stranko nasprotno, je branil pravo vseh narodov avstrijskih, samouprav vseh dežel in pravice vseh narodov, in obsodil pogubivni centralizem in dvalizem. Al hočete, gospōda, Hrvate gnati do tega, da pride zopet 1848. leto? Ali ne bode napadom na Slované ne konca ne kraja? Ali ni sreča, da se je Avstrija ločila iz Nemčije? itd. Drugi pot prinesemo prevažni govor njegov, kakor tudi Svetčev, ki je tudi povdarjal hrvaško vprašanje, ravnopravnost narodov in branil politiko Belkredija, ki je začasno ustavila „ustavo na videz.“ Drugi pot na dalje o državnem zboru. — Na Reki se razširja moč magjarska; véliki župan Smaic je odstavljen. — Biškup Strossmajer se vrne do 15. dne t. m. na Hrvaško nazaj. — 15. maja so mehikanski republikanci vjeli v Kvaretaro cesarja Maksa; bati se je, da ga ob glavo ne denejo. — Iz Hrvaškega 23. maja piše „Gosp. List“, da cena žitu in drugim pridelkom pada, ker polje jako lepo kaže; sadna drevesa so cvela brez škode, trta obeta povsod obilo vina in živinske krme bode dostojna. Zato je vsem žitom v drugi polovici maja meseca padla cena za 40 do 50 krajc. in padla bode še veliko bolj. Med zimsko setvijo je ječmen najslabejši, zeló redek je in neenak, rži so boljše, a najboljša je pšenica. — „Volkswirthu“, ki ga, kakor je našim bralcem znano, na Dunaji vreduje vrli naš dr. Klun, piše se iz Pariza 14. maja o razstavi pariški, da avstrijski udje razstavne sodne komisije so se že iz Pariza domú vrnili, ker je sodba o razstavljenih rečéh že storjena. Avstrijskemu blagu je precej svetinj priznanih, ker v obče je bilo hvale vredno spoznano. Francozi so, kar se tiče obrtniških izdelkov, posebno v avstrijsko bronasto in usnjato blago zaljubljeni. Tudi dunajski glasoviri (klavirji), ker so lepega glasú in dober kup, so še hvaljeni; avstrijski muzikalni instrumenti za trobiti pa prekosijo vse druge. Sicer pa je, kar se tiče obrtnijstva (industrije), to gotovo, da francozko blagó stoji na vrhuncu čez vse drugo, kar se tiče finega dela, natanjčnosti in dobrote. —

Listnica vredništva. Gosp. ?! iz Goriškega: Ker je naše pravilo stanovitno to, da „Novice“ popravljajo in razjasnujejo, ako je kak slovensk časnik v kakem sestavku kaj napak rekel, na vsako stran branijo pravico in resnico, sicer pa domačih časnikov „in toto“ nikoli na klop obtoženca ne posajajo in se jim sodnika ne delajo, tedaj nam ne bote zamerili, da pismo o „D.“ položimo „ad acta.“ To je princip vredništva „Novic“ od nekdanj bil. — Naj je vredništvu dovoljeno pri tej priliki še eno reči o drugi zadevi. Vroči krvi so „Novice“ morebiti premalo „krakelariče“, in kdor rad „škandal“ bere, ne nahaja ga nikoli v „Novicah.“ Ostra, krepka in tehtna je njih beseda, kadar je treba — al — spodobna poleg tega je vsegar. Res, da „s cepci“ ne tolčejo po glavah, pa tudi na kolenih nikdar ne ležijo in odpuščanja ne prosijo. — Gosp. R. B: Danes nikakor ni bilo mogoče. Gotovo drugi pot, ker tudi še ne bo prekasno. — Gosp. J. P. iz Vel. Ned: Stvar, ker je želite, se sme le na privatni poti dovršiti; po časnikih je zoperpostavno. — Gosp. J. Z: Prihodnjič, danes ni bilo mogoče.

Popravek tiskarne pomote

V milodarjih „za pogorelee v Kranjski Gori“ v 20. listu „Novic“ namesti 1 gold. beri 7 gold.

Kursi na Dunaji 4. junija.

5% metaliki 60 fl. 25 kr. Ažijo srebra 122 fl. — kr.
Narodno posojilo 70 fl. 10 kr. Cekini 5 fl. 82 kr.

Loterijne srečke:

V Trstu 29. maja 1867: **25. 30. 10. 13. 39.**
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 13. junija 1867.